
 

２ 家庭生活について 

問４ 家庭における役割について、あなたはどのようにお考えですか。配偶者・パートナ

ーがいない方は、仮にいることを想定してお答えください。（それぞれ○は一つ） 

※「配偶者・パートナー」には、婚姻届を出していない事実婚の相手も含みます。 

「主として夫の役割」と「どちらかといえば夫の役割」をあわせた“夫の役割”の割合が『（１）

生活費をかせぐ』で 77.2％と最も高くなっています。「どちらかといえば妻の役割」と「主とし

て妻の役割」をあわせた“妻の役割”の割合が『（６）育児（乳幼児の世話）』で 65.0％と最も高

くなっています。「両方同じ程度の役割」の割合が『（５）子どもの教育としつけ』で 77.2％と最

も高くなっており、次いで『（４）老親や病身者の介護や看護』で 74.4％となっています。 

性別でみると、女性で“夫の役割”の割合が『（１）生活費をかせぐ』で 75.5％と最も高くな

っています。“妻の役割”の割合が『（３）日常の家事』で 64.8％と最も高くなっています。「両

方同じ程度の役割」の割合が『（５）子どもの教育としつけ』で 80.6％と最も高くなっています。

男性で“夫の役割”の割合が『（１）生活費をかせぐ』で 81.1％と最も高くなっています。“妻の

役割”の割合が『（６）育児（乳幼児の世話）』で 66.6％と最も高くなっています。「両方同じ程

度の役割」の割合が『（４）老親や病身者の介護や看護』で 74.4％と最も高くなっています。 

前回調査と比べると、女性で「両方同じ程度の役割」の割合が『（３）日常の家事』で 5.3 ポ

イント高くなっています。男性では「両方同じ程度の役割」の割合が『（３）日常の家事』で 6.3

ポイント高くなっています。また、“妻の役割”の割合が『（３）日常の家事』で 6.9 ポイント低

くなっています。 

大阪府調査と比べると、女性で「両方同じ程度の役割」の割合が『（３）日常の家事』で 5.3

ポイント低くなっています。男性では「両方同じ程度の役割」の割合が『（３）日常の家事』で

5.4 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）自治会、町内会など地
域活動への参加

（４）老親や病身者の介護や
看護

N = 2254

（５）子どもの教育としつけ

（６）育児（乳幼児の世話）

（１）生活費をかせぐ

（２）日々の家計の管理をす
る

（３）日常の家事
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32.9

74.4

77.2

31.5

63.6

14.4

48.7

10.9

16.3

0.5

0.2

0.5
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30.8

2.7

46.41.6
1.5 17.5

20.032.132.9 74.477.231.5 63.6 14.448.7 10.916.3 2.2

2.4
3.33.2

50.5 18.2
0.147.3 13.3 3.2
0.315.2

3.13.13.33.2
3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

主として夫の役割 どちらかといえば夫の役割

両方同じ程度の役割 どちらかといえば妻の役割

主として妻の役割 無回答



 

 

【女性】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【男性】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30.8

2.7

46.41.6
1.5 17.5

20.032.132.9 74.477.231.5 63.6 14.448.7 10.916.3 2.2

2.4
3.33.2

50.5 18.2
0.147.3 13.3 3.2
0.315.2

3.13.13.33.2
3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

主として夫の役割 どちらかといえば夫の役割

両方同じ程度の役割 どちらかといえば妻の役割

主として妻の役割 無回答

（７）自治会、町内会など地
域活動への参加

（４）老親や病身者の介護や
看護

N = 1281

（５）子どもの教育としつけ

（６）育児（乳幼児の世話）

（１）生活費をかせぐ

（２）日々の家計の管理をす
る

（３）日常の家事
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（４）老親や病身者の介護や
看護

N = 858

（５）子どもの教育としつけ

（６）育児（乳幼児の世話）

（１）生活費をかせぐ

（２）日々の家計の管理をす
る

（３）日常の家事

（７）自治会、町内会など地
域活動への参加
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【前回調査（平成 22 年）】 

 

【女性】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【男性】 

 

（４）老親や病身者の介護や
看護

N = 1258

（５）子どもの教育としつけ

（６）育児（乳幼児の世話）

（１）生活費をかせぐ

（２）日々の家計の管理をす
る

（３）日常の家事

（７）自治会、町内会など地
域活動への参加

35.1 43.8

15.0
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（４）老親や病身者の介護や
看護

N = 806

（５）子どもの教育としつけ

（６）育児（乳幼児の世話）

（１）生活費をかせぐ

（２）日々の家計の管理をす
る

（３）日常の家事

（７）自治会、町内会など地
域活動への参加
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18.029.127.3 71.9 79.329.7 65.5 12.247.0 10.319.2 2.6
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3.23.63.63.3
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

主として夫の役割 どちらかといえば夫の役割

両方同じ程度の役割 どちらかといえば妻の役割

主として妻の役割 無回答



 

【大阪府調査（平成 26年）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【女性】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【男性】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.4 51.1

17.0

21.432.733.5 75.872.931.6 68.8 19.646.0 7.218.90.7

3.2
2.03.5

0.7
1.21.50.9

99.999.9100.099.9100.0100.0100.0
44.9 0.1

15.749.8 3.1
15.22.011.72.3

3.45.13.51.30.90.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

主として夫の役割 どちらかといえば夫の役割

両方同じ程度の役割 どちらかといえば妻の役割

主として妻の役割 いずれにも該当しない

無回答

（４）老親や病身者の介護や
看護

N = 369

（５）子どもの教育としつけ

（６）育児（乳幼児の世話）

（１）生活費をかせぐ

（２）日々の家計の管理をす
る

（３）日常の家事

（７）自治会、町内会など地
域活動への参加

20.1 51.2
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35.0
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（７）自治会、町内会など地
域活動への参加

（４）老親や病身者の介護や
看護

N = 314

（５）子どもの教育としつけ

（６）育児（乳幼児の世話）

（１）生活費をかせぐ

（２）日々の家計の管理をす
る

（３）日常の家事
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

（７）自治会、町内会など地
域活動への参加

（４）老親や病身者の介護や
看護

N = 683

（５）子どもの教育としつけ

（６）育児（乳幼児の世話）

（１）生活費をかせぐ

（２）日々の家計の管理をす
る

（３）日常の家事

23.4 51.1

17.0

21.4

32.7

33.5

75.8

72.9

31.6

68.8

19.6

46.0

7.2
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0.3
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0.9
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0.7
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0.3 



 

 

（１）生活費をかせぐ 

性・年齢別でみると、他に比べ、女性の 20 歳代、50 歳代で「両方同じ程度の役割」の割合が

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）日々の家計の管理をする 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 30 歳代で「両方同じ程度の役割」の割合が高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30.8

2.7

46.41.6
1.5 17.5

20.032.132.9 74.477.231.5 63.6 14.448.7 10.916.3 2.2

2.4
3.33.2

50.5 18.2
0.147.3 13.3 3.2
0.315.2

3.13.13.33.2
3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

主として夫の役割 どちらかといえば夫の役割

両方同じ程度の役割 どちらかといえば妻の役割

主として妻の役割 無回答

N =

全  体 2254

女性　　20歳代 107

　　　　　30歳代 176

　　　　　40歳代 227

　　　　　50歳代 210

　　　　　60歳代 302

　　　　　70歳以上 254

男性　　20歳代 63

　　　　　30歳代 99

　　　　　40歳代 160

　　　　　50歳代 120

　　　　　60歳代 208

　　　　　70歳以上 208 38.0
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N =

全  体 2254

女性　　20歳代 107

　　　　　30歳代 176

　　　　　40歳代 227

　　　　　50歳代 210

　　　　　60歳代 302

　　　　　70歳以上 254

男性　　20歳代 63

　　　　　30歳代 99

　　　　　40歳代 160

　　　　　50歳代 120

　　　　　60歳代 208

　　　　　70歳以上 208
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（３）日常の家事 

性・年齢別でみると、他に比べ、女性の 20 歳代、男性の 30 歳代で「両方同じ程度の役割」の

割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）老親や病身者の介護や看護 

性・年齢別でみると、他に比べ、女性の 20 歳代、男性の 30 歳代で「両方同じ程度の役割」の

割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30.8

2.7

46.41.6
1.5 17.5

20.032.132.9 74.477.231.5 63.6 14.448.7 10.916.3 2.2

2.4
3.33.2

50.5 18.2
0.147.3 13.3 3.2
0.315.2

3.13.13.33.2
3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

主として夫の役割 どちらかといえば夫の役割

両方同じ程度の役割 どちらかといえば妻の役割

主として妻の役割 無回答

N =

全  体 2254

女性　　20歳代 107

　　　　　30歳代 176

　　　　　40歳代 227

　　　　　50歳代 210

　　　　　60歳代 302

　　　　　70歳以上 254

男性　　20歳代 63

　　　　　30歳代 99

　　　　　40歳代 160

　　　　　50歳代 120

　　　　　60歳代 208

　　　　　70歳以上 208
0.5
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0.1
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N =

全  体 2254

女性　　20歳代 107

　　　　　30歳代 176

　　　　　40歳代 227

　　　　　50歳代 210

　　　　　60歳代 302

　　　　　70歳以上 254

男性　　20歳代 63

　　　　　30歳代 99

　　　　　40歳代 160

　　　　　50歳代 120

　　　　　60歳代 208

　　　　　70歳以上 208
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0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

 

（５）子どもの教育としつけ 

性・年齢別でみると、他に比べ、女性の 40 歳代で“妻の役割”の割合が高くなっています。

また、男性の 30歳代で「両方同じ程度の役割」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）育児（乳幼児の世話） 

性・年齢別でみると、他に比べ、女性の 20 歳代、男性の 20 歳代、30歳代で「両方同じ程度の

役割」の割合が高くなっています。 
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3.33.2

50.5 18.2
0.147.3 13.3 3.2
0.315.2

3.13.13.33.2
3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

主として夫の役割 どちらかといえば夫の役割

両方同じ程度の役割 どちらかといえば妻の役割

主として妻の役割 無回答

N =

全  体 2254

女性　　20歳代 107

　　　　　30歳代 176

　　　　　40歳代 227

　　　　　50歳代 210

　　　　　60歳代 302

　　　　　70歳以上 254

男性　　20歳代 63

　　　　　30歳代 99

　　　　　40歳代 160

　　　　　50歳代 120

　　　　　60歳代 208

　　　　　70歳以上 208
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73.6

75.0

75.0

82.8

76.2

76.0

85.1

81.9
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N =

全  体 2254

女性　　20歳代 107

　　　　　30歳代 176

　　　　　40歳代 227

　　　　　50歳代 210

　　　　　60歳代 302

　　　　　70歳以上 254

男性　　20歳代 63

　　　　　30歳代 99

　　　　　40歳代 160

　　　　　50歳代 120

　　　　　60歳代 208

　　　　　70歳以上 208
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